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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 

Πρόσφατα σηµειώθηκε νέο κρούσµα εξοργιστικής προχειρότητας και έλλειψης 
οργάνωσης από την πλευρά του Υπουργείου Παιδείας σχετικά µε τη διδακτέα ύλη της 
Ιστορίας της Γ΄ τάξης Λυκείου. Συγκεκριµένα:  

Το  ΥΠΕΠΘ  µε εγκύκλιό  του (Α.Π. 210/Γ2/08.09.06)  ορίζει ότι η διδασκαλία του 
µαθήµατος της ιστορίας της Θεωρητικής Κατεύθυνσης θα ξεκινήσει από τις σελίδες 
17-41, δηλαδή από  το κεφάλαιο «Η ελληνική οικονοµία κατά το 19ο  αι.». 
Τρεις εβδοµάδες µετά την έναρξη των µαθηµάτων και ενώ η διδασκαλία της ύλης του 
µαθήµατος είχε προχωρήσει κανονικά σύµφωνα µε τις σχετικές οδηγίες, µε νεότερο 
έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας (Α.Π. 99964/Γ2/29-09-06) αφαιρούνται 
απροειδοποίητα αυτές οι σελίδες (17-41 του σχολικού βιβλίου) από την εξεταστέα 
ύλη και ως νέο σηµείο έναρξης της διδασκαλίας ορίζεται η σελίδα 42. Οι σελίδες 
αυτές όµως είχαν ήδη διδαχθεί, στο σύνολό τους ή εν µέρει, και 
διδάσκοντες/διδάσκουσες και µαθητές/µαθήτριες τις είχαν εντάξει στον προσωπικό 
προγραµµατισµό τους. 
Από την άλλη πλευρά πληροφορούµαστε –και ευχόµαστε να µην είναι ακριβές- ότι 
πολλά φροντιστήρια και ιδιωτικά σχολεία, όλως «τυχαίως», είχαν αρχίσει τη 
διδασκαλία του µαθήµατος από τη σελίδα 42, αγνοώντας εξαρχής το επίµαχο 
κεφάλαιο (σελίδες 17-41). 

Έχουµε επισηµάνει και σε άλλη περίσταση ότι πρόχειρες, αποσπασµατικές και 
αβασάνιστες παρεµβάσεις του Υπουργείου Παιδείας στο µάθηµα της ιστορίας του 
Λυκείου, µε την πρακτική ενός συνεχούς «ράβε-ξήλωνε», έχουν προκαλέσει στο 
παρελθόν σοβαρά προβλήµατα. Με τέτοιες πρακτικές η µαθησιακή διαδικασία στα 
σχολεία οδηγείται σε απαξίωση και οι προσπάθειες των παιδιών ακυρώνονται. 

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση είµαστε υποχρεωµένοι να διαµαρτυρηθούµε 
και να καταγγείλουµε για µιαν ακόµη φορά τις αρµόδιες υπηρεσίες του Υπ. Παιδείας 
για την προχειρότητα µε την οποία  προχωρούν στο σχεδιασµό και την υλοποίηση της 
εκπαιδευτικής πολιτικής τους σε τόσο σοβαρά ζητήµατα. 

 
 

 


